

明察暗访 督查干部作风转变

定安对贯彻落实相关会议精神和上班工作情况开展大督查

■ 叶松

9月24日至9月26日,为检查贯彻落实县委十二届六次全会精神,由定安县委督促检查工作领导小组牵头,组织县纪委、县委组织部、县人大办、县政协办、县委督查室、县政府督查室和县广播电视台、县新闻办等单位组成4个督查组,对全县各镇党委和县直有关单位就会议精神的贯彻落实情况和上班工作情况开展了一

次全面督查。

督查期间,督查组采取了突击检查、查阅记录、现场抽问、电话查问等形式,分别对10个镇和88个县直单位贯彻落实县委十二届六次全会精神和上班工作情况进行了暗访和突击检查,并采取了查看会议记录和开展相关学习工作记录、随机抽问工作人员等方法,检查各单位学习、贯彻

“两个办法”和“两个活动”的相关情况。

据介绍,在突击检查过程中,全县各单位均对机关作风建设敢抓敢管,注重加强单位内部管理,大部分单位实行了严格的工作制度和考勤制度,大部分干部组织纪律观念较强,能够做到按时上下班,上班时能够坚守岗位,并认真履行工作职责,部分单位还出台配

套的干部作风建设管理细则和活动方案。

同时,在此次督查过程中也发现一些存在的问题。如个别单位对县委十二届六次全会的安排部署和总体要求领会不深;一些镇和部门对县委六次全会会议精神的贯彻落实,仅限于召开会议传达学习,尚未制定配套的干部作风建设管理细则和活动方案;

一些单位内部管理制度不够完善,未实行规范的请销假制度等。

县委督查办相关负责人表示,在接下来的工作中,县委督查办将不定期的组织开展明察暗访,推动干部作风转变,不断改进机关作风,提高机关效能,建立起良好的机关形象,并对作风建设不力、工作落实不力现象严格问责。

掀起农田水利建设大高潮

2014年全省加快推进农田水利基本建设电视电话会议召开

■ 叶松

10月14日上午,2014年全省加快推进农田水利基本建设电视电话会议召开,总结交流近年各地农田水利基本建设的新实践、新经验,动员部署今冬明春农田水利基本建设和农业农村工作。

县委副书记莫汉博以及农业局、水利局等相关部门负责人在定安分会场参加会议。

会议强调,今年冬修水利建设工作要做到早谋划、早部署、早行动,把冬修水利建设成绩作为检验党的群众路线教育成果的一个重要指标,将农田水利基本建设纳入今冬明春农村工作的重点,建立责任制,确保任务全

面完成。

据悉,今年全省冬修水利工程将全面修复台风灾后的水毁工程,完成病险水库加固、江海堤防及中小河流治理项目建设任务,确保中央财政小型农田水利设施专项项目顺利实施,全面维护清淤渠道,解决田间“最后一公里”渠系工程。

会议要求,要采取多种形式广泛宣传农田水利建设的重要意义,动员社会各界积极参与;把中央财政项目补助、地方资金配套、社会力量参与、全民投劳建设统一起来,确保各项工程建设任务完成的进度和质

量。

电视电话会议结束后,莫汉博随即召开会议,就加快定安农田水利建设作出部署。他要求各相关部门深入贯彻落实全电视电话会议精神,迅速制定并完善冬修、冬种方案,提前做好项目规划;各相关单位负责人要高度重视水利农田基础设施的建设,密切配合、通力合作,并在依法行政的基础上,简化办事程序,提高办事效率;同时倒排工期,加快项目建设的进度;广泛发动人民群众投工投劳,共同掀起农田水利建设大高潮,确保今冬明春农田水利建设工作保质保量完成。

定安县人大举办培训班 提高代表履职能力

■ 叶彦彤

“县级以上各级地方人民政府的主要职能有哪些?人大代表有哪些权利和义务?”近日,记者从有关部门获悉,为提高县人大代表的履职能力和工作水平,县人大会按中西片区、北片区、南片区、东片区等四个片区来组织县第十四届人大代表培训班。培训方式采取专题讲座和外出考察学习相结合的方式进行。

“通过参加这次县人大举办的人大代表培训班,更明确了人大代表的职责有哪些,对提高人大代表的工作水平很有帮助。”10月10日,在龙河镇政府,参加培训后的与会代表们纷纷表示这样培训很有意义,受益匪浅。

在培训参考材料上,记者看到,除了人大代表履职的知识要点外,还结合定安实际情况,与时俱进地收录了如新型农村合作医疗制度、“一城三地”发展战略、省级卫生县城等常用和基本的专业术语,用浅显易懂的

语言进行释义,有利于扩充和巩固人大代表知识含量和文化内涵。

县人大会有关负责人告诉记者,通过培训学习,使县人大代表了解和掌握代表履职的基本知识,强化代表密切联系群众意识,更好地反映民意,集中民智,更好地发挥人大代表主体作用,履行好人大代表的职责,进一步提高依法履行代表职务的综合素质和能力水平,为定安又好又快发展做出积极贡献。

会后,县人大会还组织与会代表到琼海市学习美丽乡村建设、风情小镇建设的经验与做法。

据了解,根据各镇产业特点,县人大会还安排其他3个片区的人大代表,分别到海口市、文昌市、澄迈县,考察新农村建设(包括一事一议项目)、乡村旅游建设,城镇化建设、乡镇产业发展及农家乐建设,风情小镇建设、品牌农业创建情况。

点燃受灾群众生活新希望

定城镇为群众修建100间房屋,优先解决受灾困难群众住房问题

■ 王伦

“我的房子在这次台风中损坏了,多亏了政府补助,让我们家重新修起了房子,再过段时间,我们就可以入住新家了。”10月14日,在定城镇平和村,看着自家新盖的房子,五保户黄玉梅感激之情溢于言表。

“台风把他们的房子打倒了,帮助他们建房子,就是让他们树立起新生活,新希望。”定城镇平和村的吴喻发对记者说,镇里扶持农民建房子,村里有9户是新建的,3户是修缮的,经过两个月的建设,一些新建的房屋马上就要竣工入住了,吴喻发高兴的对记者说。

“强台风威马逊登陆后,我们去村里面做受灾情况核查,看到一些老百姓的房屋都受到了不同程度的破坏,看到这样的景象,谁的心里都不好受!”风灾过后,作为镇里抗灾一线的干部,定城镇镇长李德春对于台风的画面还历历在目。“对全镇受灾情况进行核实后,镇里就一致决定,无论再大的困难,也要想办法帮助群众重建新家园!”李德春说。

为了帮助台风中倒塌或受损或受破坏无法居住的低保户、五保户、困难户、残疾人等弱势群体住房困难群众解决住房问题,定城组织干部再三的走访了受灾严重的群众家,详细了解百姓家里的受灾情况,并作出详细的受灾情况登记,目前,定城镇利用县政府下拨的第一批救灾资金和整合镇民生资金两项资金300万元修建100间房屋。

据了解,为了帮助群众完成房屋的修建工作,在房屋的设计方面,定城镇政府统一修建图纸设计,设计图纸分为卧室和厨房两间,五保户只建卧室,而房屋的建设、维修资金则通过“一卡通”拨付,具体的拨款方式为:采用镇政府提供的设计图纸修建的按房屋修建工程进度付款,房屋开工建设前拨付1万元,主体工程完工时拨付1万元,余款在建成验收合格后拨付;不按镇政府提供的设计图纸修建的,修建户维修完成后按实际工程量一次性拨付房屋维修资金。

(上接一版)效机制。稳定发展传统产业,夯实农民增收基础,对农民增收要实抓、巧抓,要在充分尊重农民意愿的前提下,培育主导产业,扶优扶强,走规模化、产业化和品牌化发展之路。

陈志荣强调,各市县要努力践行党的群众路线教育实践活动,转变工作作风,全面贯彻落实强农惠农富农政策,建立健全涉农资金科学管理,认真做好督查工作,发展品牌农业,以农业产业化带动农民增收,坚持以科学发展观为指导,以农民增收为工作统揽,努力做好各项工作,促进各市县农业稳步增长。

省农业厅江华安厅长在会上表示,各市县要坚持农民增收优先、生态循环优先的原则,大力发展品牌农业,培育新型农业经营主体,全力以赴组织实施好农民增收项目,发挥专业合作社作用,培育扶持龙头企业,带动农民开展规模化、标准化生产,以项目为载体,支持龙头企业、农民专业合作社、家庭联合体、家庭农场等作为项目实施主体,促进农民增收。

省财政厅、省审计厅、省农信社的相关领导在大会上分别作了



省政府副秘书长许云,符立东县长等有关领导在参观雷鸣镇龙坡苗圃专业合作社苗圃基地。王伦 摄

发言。

会上,陈军做了热情洋溢的欢迎致辞。符立东做典型经验介绍。符立东表示,第二轮中部市县农民增收工作开展以来,定安围绕“农业增效、农民增收”目标,加快农业结构调整,推进农业产业化经营,在积极克服自然和市场两大制约因素的基础上,全县农业生产实现了稳中有进,保持了较好的发展态势,2013年全县农业总产值40.04亿元,同比增长6.22%;农业增加值24.66亿元,同比增长6.8%,增速全省排名第二;农民人均纯收入8023元,同比增长

14.8%。2014年上半年,全县农业总产值21.63亿元,同比增长5.03%;农业增加值13.09亿元,同比增长5.06%;城乡居民人均可支配收入6935元,同比增长11.9%;农村常住居民人均可支配收入4780元,同比增长13.1%。

会议召开前,代表们先后实地参观了定安和胜鹅饲养专业合作社,2014年中部地区农业发展资金麻竹项目,雷鸣龙坡苗圃专业合作社,龙门镇石坡村林下养鸡示范基地,龙门恒雄养猪基地,定安恒泰槟榔加工厂,并听取相关负责人的情况介绍。